   Klasa IV a w nagrodę za najlepsze wyniki w szkole w konkursie dla oszczędzających

 w SKO pojechała na wycieczkę do Opola. Na zdjęciu wraz z wychowawcą widać 27 osób.

 1


1.  Ilu uczniów uczęszcza do kl. IVa?

A. 23

B. 26

C. 27

D. 28.

 1


2. Uczniowie kl. IVa o 28 zł pokonali uczniów kl. IVb, którzy zaoszczędzili 1142 zł.

Jaką kwotę zaoszczędzili uczniowie kl. IV a ?

A. 1170 zł,

B. 1114 zł,

C. 1142 zł,

D. 1126 zł.

 1


3. Liczba 1142 dzieli się:

A. przez 2, bo suma cyfr liczby 1142 wynosi 8, a 8 dzieli się przez 2,

B. przez 3, bo 1142 jest liczbą parzystą,

C. przez 2, bo 1142 jest liczbą parzystą,

D. przez 4, bo suma cyfr liczby 1142 wynosi 8, a 8 dzieli się przez 4.


 4


4. Na tablicy informacyjnej umieszczono wyniki konkursu wpisując zaoszczędzone 

kwoty znakami rzymskimi lub arabskimi.

Uzupełnij brakujące zapisy w tabeli:

   Miejsce
    Klasa
Kwota zapisana znakami arabskimi
Kwota zapisana znakami rzymskimi

    III
   VI a

         MCDIX

    IV
   V a
         946


    V
   IV c

        CMIV

    VI
   V b
         492


 1


5. Cyfra dziesiątek w liczbie 1170 wynosi:

A. 1,

B. 0,

C. 7,

D. 9.

 1


6. Liczbę 1170 przedstawia wyrażenie:

A. 1 ·1000 + 1 · 100 + 7 ·10 + 0 · 1,

B. 0 ·1000 + 7 · 100 + 1 ·10 + 1 · 1,

C. 1· 100 + 1 · 10 + 7 · 1,

D. 11 ·100 + 7 · 1.

 2


7. Klasa IVa zorganizowała w szkole zbiórkę pieniędzy na rzecz

„Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy”. Szkoła wpłaciła na konto 960 zł.

Uzupełnij słowny zapis tej kwoty na dowodzie wpłaty:

Słownie złotych: .....................................................................................................................

 1


8.   W klasie IVa jest 12 dziewczynek. 
      W ilu rzędach nie można ustawić dziewczynek ?
A. w 2 rzędach,

B. w 4 rzędach,

C. w 6 rzędach,

D. w 8 rzędach.

 1


9. Wielokrotnością liczby 12 jest:

A. 2,

B. 24,

C. 3,

D. 4.

 1


10.  Zaznacz znakiem x na osi liczbowej liczbę 12:

     











                    
0         3

 1


11.  Liczba 12 jest liczbą :

A. pierwszą, bo dzieli się przez 1 i przez 12,

B. złożoną, bo dzieli się przez 1 i przez 12,

C. złożoną, bo ma więcej niż 2 dzielniki,

D. pierwszą, bo jest liczbą parzystą.

 4


12. W miejsce kropek wstaw literkę P jeżeli jest prawdą

lub literkę F jeżeli nie jest prawdą, że:

A. 12 = 2² · 3,         ..............

B. 12 = 6² ,             ..............

C. 12 = 26 ,             ..............

D. 12 = 2 · 3².         ..............

   Na lekcji wychowania fizycznego chłopcy ćwiczyli odbicia piłeczką  pingpongową. Każdy chłopiec wykonał 25 odbić. Nauczyciel naliczył 350 odbić.

 1


13. Liczbę chłopców w klasie IVa można obliczyć za pomocą wyrażenia:

A. 350 ׃  25,

B. 350 ·  25,

C. 350 ׃  12,

D. 12   ·  25.    

 1


14. Na podłodze nauczyciel WF narysował linię i zaznaczył punkt, z którego

będą wykonywać rzuty do kosza.

To może być  :

A. punkt a,

B. punkt k,

C. punkt l,

D. punkt A.

 4



15. Wpisz w miejsce kropek literkę P jeżeli jest prawdą lub literkę F jeśli nie jest prawdą, 

      że narysowany kąt:

A. ma więcej niż 0˚ i mniej niż 90 ˚,          ..............

B. jest kątem rozwartym,

    ..............

C. jest katem ostrym,


    ..............

D. ma dokładnie 90˚.


    ..............

   Wybitny matematyk i nauczyciel - Gerbert z Aurillac urodził się między rokiem 940 a 950 w Owernii. Wprowadził między innymi żetonowy abak  pozwalający w tamtych czasach 

na wykonywanie działań pisemnych. W 999 r. został papieżem.

 1


16. Kto z wymienionych osób może być autorem rozprawy 

      pt. „ Reguły rachowania na abaku” ? 

A. Mikołaj Kopernik,

B. Późniejszy papież Sylwester II,

C. Jan Matejko,

D. Bolesław Chrobry.

 1


17. Dla chłopców tańczących w szkolnym zespole zakupiono koszule i krawaty.

Krawat kosztował 15 zł, a koszula 45 zł. Ile razy koszula jest droższa od krawata?

A. 2 razy,

B. 3 razy,

C. 4 razy,

D. 5 razy.

 1


18. Rozkładając liczbę 45 na czynniki pierwsze otrzymujemy:

A.  9 • 5,

B.  15 • 3,

C.  45 • 1,

D. 3 • 3 • 5.

3


19. Wszystkie dziewczynki klasy IVa tańczą w zespole tanecznym.

      Dla 8 tańczących dziewcząt zakupiono gotowe stroje po 97 zł każdy, dla każdej 

      z pozostałych po 3 m materiału w cenie 17 zł za 1 m. Ile zapłacono za te zakupy ?


      Rozwiązanie :  ........................................................................................................................

    ...................................................................................................................................................

    ...................................................................................................................................................

    ...................................................................................................................................................

    ...................................................................................................................................................

    ...................................................................................................................................................

    ...................................................................................................................................................

    .................................................................................................................................................. 

    ...................................................................................................................................................

    ...................................................................................................................................................

    ...................................................................................................................................................

    ...................................................................................................................................................

    ...................................................................................................................................................

     Odpowiedź:  ............................................................................................................................

 3


20. Oblicz wartość wyrażenia pamiętając o kolejności wykonywania działań.

Działania pisemne wykonaj obok.

375 • 8  + 3216 ׃  6 =  ...................................................................................................................

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

.......................................................................................................................................................

                                                                                           Opracowała mgr Krystyna Farion








         nauczycielka Szkoły Podstawowej








         w Kamiennej

 KARTOTEKA  TESTU  „ ASY  Z  IV  KLASY ”

     Nr

zadania
                           Badana czynność ucznia

                                        Uczeń
 Numer

standardu
 Typ

zadania

     1.
odczytuje różne teksty użytkowe
   1.4
   WW

     2.
wykonuje obliczenia dotyczące pieniędzy
   5.3
   WW

     3.
wykorzystuje w sytuacjach praktycznych własności liczb
   5.5
   WW

     4.
dostosowuje zapis do formy wypowiedzi
   2.5
   L

     5.
rozpoznaje charakterystyczne cechy i własności liczb
   3.6
   WW

     6.
rozpoznaje charakterystyczne cechy i własności liczb
   5.5
   WW

     7.
dba o układ graficzny i czytelność zapisu
   2.5
   L

     8.
rozpoznaje charakterystyczne cechy i własności liczb
   3.6
   WW

     9.
rozpoznaje charakterystyczne cech i własności liczb
   3.6
   WW

    10.
przenosi informacje na oś liczbową
   2.4
   L

    11.
rozpoznaje charakterystyczne cechy i własności liczb
   3.6
   WW

    12.
opisuje sytuację przedstawioną w zadaniu za pomocą wyrażenia arytmetycznego

sprawdza wyniki z warunkami zadania
   3.5

   3.9
   PF

    13.
opisuje sytuacje przedstawioną w zadaniu za pomocą wyrażenia arytmetycznego
   3.5
   WW

    14.
rozumie znaczenie podstawowych symboli występujących w opisach
   1.3
   WW

    15.
rozpoznaje charakterystyczne cechy i własności figur
   3.6
   PF

    16.
wskazuje źródła informacji
   4.1
   WW

    17.
wykonuje obliczenia dotyczące pieniędzy
   5.3
   WW

    18.
rozpoznaje charakterystyczne cechy i własności liczb
   3.6
   WW

    19.
ustala sposób rozwiązywania zadania oraz prezentacji tego rozwiązania
   3.8
   RO

    20.
wykorzystuje w sytuacjach praktycznych własności liczb
   5.5
   RO

        KARTA  ODPOWIEDZI  DO  TESTU  „ ASY  Z  IV  KLASY ”

  Nr

zad.
                             Poprawna odpowiedź i kryteria punktowania
Ilość

punktów

  1
   B
   1

  2
   A
   1

  3
   C
   1

  4
   Kolejne odpowiedzi:

  1409

   CMXLVI

   904

   CDXCII

   Każda poprawna odpowiedź – 1 pkt.
   4

  5
   C
   1

  6
   A
   1

  7
   Dziewięćset sześćdziesiąt
   2

  8
   D
   1

  9
   B
   1

 10
                                                                  

        0       3                             12


   1

 11
   C
   1

 12
   A→P,  

   B→F,   

   C→ F,   

   D→F

   Każda poprawna odpowiedź – 1 pkt.
   4

 13
   A
   1

 14
   D
   1

 15
   A→P                                                                

   B→ F

   C→P

   D→ F

   Każda poprawna odpowiedź – 1 pkt.
   4

 16
   B
   1

 17
   B
   1

 18
   D
   1

 19
   Rozwiązanie:       

I.  8 • 97 + ( 12 – 8 )  • 3 • 17 = 776 + 4  • 51 = 776 + 204 = 980          - 2 pkt.

   Odpowiedź: Za te zakupy zapłacono 980 zł.                                       – 1 pkt.

  
   3

 20
   375 •8 + 3216 ׃ 6  = 3000 + 536 = 3536
   3

                 PUNKTACJA  TESTU „ ASY  Z  IV  KLASY ”

Standardy
Czytanie
Pisanie
Rozumowanie
Korzystanie

z informacji
Wykorzystanie

wiedzy 

w praktyce
Razem

punktów

Numer standardu


        1
      2
           3
          4
          5
     34

Maksymalna

ilość 

punktów
      46
  161
       391
        23
       161
   782

Ilość punktów zdobytych

przez uczniów







